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SWR = 1,05

RVSWR _ 50+/1,05

— (SWR-1)  (1,05—1) = 1024 Ohm
= RVSWR 1024 =905 uH

~ 2nf(SWR-1) 2m1,8106



Con 500W di potenza RF in antenna a 1,8 MHz la tensione efficace (RMS) su 50 Ohm é:
V=+P-R=+500-50=158V
Che su di un'impedenza Z da 1024 Ohm sviluppa una corrente, in modulo, di:

=Y =18 _015m4
Z 1024

Se pensiamo che la nostra induttanza abbia un Q di 50 allora la sua parte dissipativa é:

R=2=22%_90480mnm
Q 50

La potenza dissipata sull'induttore é:

P =RI*=20,48-0,15%= 0,46 W



(33 CALCOLO BOBINE HF MONOSTRATO IN ARIA  FORMULA DI WHEELER - BENZ

& Trovare il numero delle spire

TR
" Trovare il valore dell'lnduttanza

35 mm
induttanza in pH : 100
diametro interno 12 i N
bobina in millimetri
lunghezza bobina 15 —32mm —
in millimetri

69,5 spire in aria, filo con diametro massimo di mm. 0,5

lunghezza del conduttore : 698 cm.

SEPARARE GLI EVENTUALI DECIMALI CON IL PUNTO

Le bobine si intendono monostrato senza
schermo e senza nucleo. | valori ottenuti
sono teorici e si discosteranno sempre di
piu da quelli reali con I'aumentare della
frequenza. in particolare oltre i 30/40 MHz.

La formula adottata & quella di Wheeler-
Benz proposta dal “"The Radio Amateur's
Hand Book ARRL" , & indipendente dal

diametro del filo e per bobine in aria non
molto lunghe (L>=0.4d) I'errore & minimo

La lungh. della bobina é fissata a
priori per cui il diametro del filo dovra
essere compatibile con il numero
delle spire ottenuto. E' preferibile
partire dalla lunghezza della bobina
{(Handbook) e non dalla sez. del filo
perche cosi € anche pil comodo
realizzare bobine spaziate

per bobine VHF clicca qui
“Costr.Bohine VHF "

EXIT

CALCOLA |

CONVERSIONI AWG 14 JHG

ALCUNI AUTORI AFFERMAND CHE IL RAPPORTO OTTIMALE DI "Q"SIOTTIENE COND =2L, ALTRICOND =L
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131 pH
/ Supporto PVC @ 32X65 mm
! 91T filo ¢0,50 mm

|



DGBSAQ Vector Network Analyzer Software
17/08/2024 11:57:52 91Tinaria 131uH filo 0,5

3
W
1: 1800kHz 1526.820hm 1,00+ 0.07
2: 30000kHz 1573.240hm  1.00- 0.08
3 7785kHz | 254219.640hm 1.00-0.00
1000ahm. )(_\
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EPCOS RS 213-1910
100uH 1A



DGESAQ Vector Network Analyzer Software
17/08/2024 12:05:13 Epcos 100uH RS 213-1910

3
W
1: 1800kHz 1124.74ohm 0,93+ 0.03
2: 30000kHz 2331.380hm  1.00- 0.04
3: 10486kHz | 677B0.6Bohm 1.00-i 0.00
1000ckm/ ){ )(_\
/ ﬁ\w“?
Cal Refd
Start = 0.1 MHz Center = 15060 kHz Stop = 30 MHz gom
Span =299 MHz
=
TR At =0dB 311 Smith

5121



FT50-43 1/T & 0,50



DGESAQ Vector Network Analyzer Software
17/08/2024 12:17:42 FT50-43 127uH 17T filo 0.5

Riefd

1: 1800kHz 1498.20chm  0.93+ 0.06
2: 30000kHz 2368.64ohm 0,99 0.04
3:10137kHz £261.930hm  0.98- 0.0

1000akm, )(_\
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Start = 0.1 MHz Center = 15060 kHz Stop = 30 MHz gom
Span =299 MHz
=
TH gt =0 dB 511 Smith

5121






DGBSAQ Vector Network Analyzer Software
17/08/2024 12:00:01 1,8 M Chm

1
W

1000ckm, \

1: 1800kHz 2821057chm  1.00-i 0.00
2: 30000kHz 1855.920hm  1.00- 0.05
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Cal Refd
Start = 0.1 MHz Center = 15060 kHz Stop = 30 MHz gom
Span =299 MHz

?; At =0dB 511 Smith
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